

представятъ за силни, безъ да сж такива. Човѣкъ трѣбва да бжде силенъ, безъ да говори за силата си. Апостолъ Павелъ казва за себе си: „Когато съмъ слабъ, тогава съмъ силенъ“! — Какво означаватъ тия думи? — Това значи: когато съмъ слабъ въ човѣшкото, въ преходното, тогава съмъ силенъ въ Божественото и въ вѣчното. За предпочитане, следователно, е човѣкъ да има общение съ Бога, съ свѣтлитѣ и разумни същества, отколкото съ силнитѣ хора на земята. Казано е въ Господнята молитва: „Да бжде волята Твоя, както на небето, така и на земята“. Значи, който е свързанъ съ Бога, той се намира подъ Неговото крило и на земята, и на небето. Ако мислите, че Богъ живѣе само на небето, какъ разбирате стиха, въ който е казано, че Богъ ще се всели между хората и ще си направи жилище между тѣхъ? Като не размишляватъ дълбоко върху този стихъ, нѣкои търсятъ Бога само на небето и, ако не Го намѣрятъ, обезсърдчаватъ се и казватъ: Богъ не съществува. Какво прави младиятъ момѣкъ, когато сърдцето му трепне за любовь? Той трѣгва да търси любовьта по цѣлия свѣтъ и, като я намѣри, казва: Ето я! Търсете и вие Бога по сжция начинъ. Като Го намѣрите, кажете: Ето Го! Когато ученицитѣ срещнаха Христа, казаха: Учителю благи! — и трѣгнаха следъ Него.

Сега и на васъ, като на ученици, казвамъ: Откажете се отъ своитѣ стари възгледи, които ви измжчватъ. Приемете новото, което може да ви освободи отъ заблужденията и нещастията. Новото подразбира новата, права мисълъ. Човѣкъ съдържа въ себе си твърда, течна и въздухообразна материя, но не трѣбва да бжде нито твърдъ, нито теченъ, нито въздухообразенъ. Той трѣбва да превърне всичко, което носи въ себе си въ чиста, свѣтла, права мисълъ, на която се подчиняватъ и чувствата, и постѣпкитѣ му. Мисълъта е разумното начало въ човѣка. Тя е единствената сила, която държи човѣка въ равновесие. Каквото представя земната притегателна сила за земята, такова нѣщо е човѣшката мисълъ за самия човѣкъ. Чрезъ своята права мисълъ човѣкъ е господаръ на себе си. Подаде ли се на своитѣ низки страсти и желаня, той губи свободата си и става робъ. Той се намира въ положението на вола, който всѣки день впрѣгатъ и завеждатъ на нивата. Време е вече човѣкъ да се освободи отъ низшето въ себе си и да